Тема:
Механизмы  взаимодействия учреждений дополнительного и общего образования в условиях введения и реализации ФГОС ООО по образовательным областям «Искусство» и «Физическая культура»
СЛАЙД-1,2 / Важным условием реализации стандарта общего образования, несомненно, становится интеграция общего и дополнительного образования через внеурочную деятельность, где на первый план выходит развитие личности обучающегося. Дополнительное образование удовлетворяет образовательные потребности, нереализуемые в других учебных заведениях через разнообразные формы работы с детьми.


С сентября 2011 года Центр детского творчества активно включился в процесс освоения и реализации нового Стандарта.

СЛАЙД-3 / Нами было проведено изучение спроса по организации и осуществлению внеурочной деятельности в образовательных учреждениях района. Востребованными оказались направления, которые отображены на слайде. Кроме того, руководителями школ обозначена кадровая проблема,в преподавании предметов «Искусство», «Технология»: отсутствие учителей-профессионалов, имеющих образование в области преподаваемого предмета; недостаточной сформированности у обучающихся  практических навыков.


Возникли противоречия между качеством преподавания предметов и кадровой составляющей, между требованиями Стандарта и содержанием и планируемыми результатами программ, которые реализуются в учреждениях дополнительного образования.

СЛАЙД-4 / Перед нами встала цель: Разработка и апробация механизмов и  моделей взаимодействия  дополнительного образования детей  и учреждений  общего образования по организации внеурочной деятельности в условиях введения ФГОС.(слайд)
СЛАЙД-5 / Решение цели возможно через следующие задачи:
 -  разработка нормативно-правовой базы взаимодействия ДО и ОУ;

· изучение социального заказа образовательных учреждений, учащихся и их родителей на определенные направления внеурочной деятельности (на дополнительные образовательные услуги в рамках внеурочной деятельности);

· разработка и внедрение программ внеурочной деятельности по основным направлениям;

· создание единой базы занятости детей в дополнительном образовании (совместно с образовательными учреждениями);

· организация научно-методического сопровождения внеурочной деятельности в условиях введения ФГОС;

· мониторинг организации внеурочной деятельности на основе внедрения модели включения во внеурочную деятельность и фиксации достижений обучающихся.


Наши действия:

СЛАЙД-6 / - муниципальной рабочей группой была разработана и апробирована модель и план-график мероприятий по реализации ФГОС  начального общего образования, а затем и ФГОС основного общего образования. 


- для мотивации педагогов на работу были разработаны программы и подпрограммы организации; отработаны должностные инструкции; внесены коррективы в Положение об оплате труда в части осуществления стимулирующих выплат;
- обеспечено прохождение профессиональной переподготовки и курсов повышения квалификации всеми педагогами.СЛАЙД-7,8,9 /
Уровень квалификации педагогов отражен на слайдах можно немного прокомментировать (ВПО - 70% , СПО - 30%, высшая категория – 12%, 1 категория - 58%, без категории - 30%, педагогов со стажем более 20 лет – 21,  молодых специалистов - 1 чел. Шесть педагогов имеют звания и награды (Патриот России, 2 почетных работника образования Азовского ННМР, Ветеран труда Омской  области и  Российской федерации, «Ветеран физкультуры и спорта Российской Федерации». Два коллектива - студия «Фитодизайн» и студия ИЗО и ДПИ «Декор», имеют звание «Образцовый детский коллектив»;

- проведены целый ряд методических мероприятий разного плана, включая знакомство с теоретической и нормативной базой, разработку программ, отработку практических действий, направленных на оказание методической помощи педагогам;

СЛАЙД-10,11,12/ - созданы условия для занятий художественно-эстетического и физкультурно-спортивного направлений, оборудованы кабинеты, приобретено (спортивные маты, степ – платформы, гимнастические столы, шведская стенка), заработная плата и нагрузка педагогов увеличилась за последние 3 года. В 2011 году, в связи с реорганизацией станция юных техников в форме присоединения структурного подразделения к учреждению, расширилась материально– техническаябаза объединений  спортивно – технического направления;

- организована  деятельность  творческих  групп  по корректировке дополнительных образовательных программ педагогов;

СЛАЙД-13 - совместно с муниципальной методической службой разработана система  мониторинга отслеживания личностных, метапредметных и предметных результатов  

СЛАЙД-14  - в уставы образовательных учреждений внесены изменения (дополнения), регламентирующие деятельность в части формирования заказа
на дополнительные образовательные услуги; заключены договора о сотрудничестве;


- вопросы введения ФГОС широко обсуждались в коллективах, на педагогическом и Управляющем советах учреждения, совещаниях руководителей образовательных организаций. 

Эффектами работы считаем следующее: 


- откорректировано 80% образовательных дополнительных программ. 


- 100% педагогов повысили свою профессиональную компетентность. Они овладели основным содержанием нового стандарта, стали разбираться в системе универсальных учебных действий, разрабатывать технологические карты учебного занятия с учётом организации деятельности педагога и обучающегося;

СЛАЙД-15 - одним из основных аспектов работы в рамках ФГОС является включение педагогов дополнительного образования в процесс реализации не только внеурочной деятельности, но и осуществление сотрудничества с общеобразовательными организациями района, и достижение планируемых результатов освоения основных образовательных программ основного общего образования. Слайд
СЛАЙД-16 На диаграмме видно, что количество школ, взаимодействующих с организациями дополнительного образования на протяжении трёх лет увеличивается, также увеличивается количество задействованных в этом процессе педагогов. Для наполняемости карт занятости детей и подростков во внеурочной деятельности мы предоставляем сведения образовательных организаций.(добавить)
СЛАЙД-17-18 Соблюдение принципа территориальной близости, обеспечивающего условия для получения качественных образовательных услуг для всех детей позволило нашим учреждениям создать свои структурные подразделения на территории практически всех населенных пунктов района. Все помещения, предназначенные для занятий с детьми оснащены необходимым оборудованием, эстетичны; оформленные выставки, представленные достижения результатов способствуют развитию у детей мотивации к развитию творческих, физических  и других способностей.

На данный момент поступают предложенияот школ, формируется график взаимодействия на следующий учебный год. На сегодняшний день взаимодействие в рамках внеурочной деятельности  со  школами  ведется  по  художественно-эстетическому, физкультурно-спортивному   и военно-патриотическому направлениям. 


В дальнейшем в связи с реализацией федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования предполагается расширение спектра форм работы с подростками через конференции, диспуты, научные общества, юношеские организации, краеведческую работу, патриотические объединения.


Учреждения дополнительного образования района прилагают всевозможные усилия, чтобы идти в ногу со временем: осваивать современные образовательные технологии, формы и методы работы с обучающимися и воспитанниками, расширять спектр образовательных услуг.


К сожалению, вопросы интеграции на всех уровнях ещё недостаточно хорошо отработаны. Мы обозначили проблемы, которые нужно, по нашему мнению в дальнейшем, решать совместными усилиями, и представляем их на слайде.

СЛАЙД-19 Имеющиеся проблемы интеграции общего и дополнительного образования представлены на слайде:

1. Развитие процессов интеграции с общим образованием, сетевого взаимодействия, разработка новых механизмов, процедур, технологий взаимодействия общего и дополнительного образования в условиях реализации ФГОС общего образования (интегрированных образовательных программ, программ внеурочной деятельности, совместных проектов, форм сотрудничества и др.);

2. Совершенствование нормативно-правовой базы реализацииФГОС общего образования в части взаимодействия общего и дополнительного образования (положений, инструкций, договоров, локальных актов и т.д.), в т.ч. с учетом повышения оплаты труда работников образования;

3.Повышение качества дополнительного образования, внедрение системы менеджмента качества, развитие  мониторинговой деятельности;

4. Организация практической части системы повышения квалификации руководителей и педагогических работников УДО в вопросах реализации ФГОС нового поколения: разработка программ, подходы к проведению учебных занятий, проведение семинаров, мастер-классов и т.п.;

5. Дети-инвалиды («доступная среда» )
СЛАЙД-20 Есть уже  первые шаги в данном направлении - построение  пандуса, в рамках  программы «Доступная среда». С 2012 г. ежегодно разрабатывается план – график проведения совместных мероприятий с БОУ «КЦСОН Азовского ННР» для детей с ограниченными возможностями здоровья.
СЛАЙД-21 Считаю, что именно в дополнительном образовании заложена возможность реализации основных требований ФГОС к развитию личности ребёнка, поэтому необходимо расширять формы взаимодействия организаций общего и дополнительного образования. Без сотрудничества школы с организациями дополнительного образования, ребёнок не получит нужных знаний, которые пригодятся ему в жизни. Только при таком подходе ребёнок будет успешен и не только достигнет необходимым результатов основной образовательной программы, но и приобретёт новые, необходимые ему компетенции. 
