Живописный войлок
[bookmark: _GoBack]Выполнение работ способом сухого валяния (фильцевание) (традиционные техники валяния)
Если в вашей жизни хоть раз произошла досадная неприятность – вы выстирали шерстяную вещь в горячей воде, а изделие село и «свалялось», считайте, что вы знаете о технике мокрого валяния почти все! 
Существует, красивая легенда, гласящая, что первый валяный ковер появился на Ноевом ковчеге. Овцы, плывшие на нем, находились в очень тесных помещениях. Их шерсть падала на пол, намокала и взбивалась копытами. И когда овцы покинули ковчег, то в помещении осталась  свалянная шерсть в виде  ковра. (ФОТО)
На протяжении многих веков валяные изделия сопровождают человека. Во всех странах, где были одомашнены овцы и козы, люди научились использовать их шерсть. Особенно глубоки традиции валяния в Азии  – Киргизии, Казахстане, Туркмении, в России это Башкирия, Сибирь,  ну и на Западе – Финляндия, Перу. (ФОТО)
До сих пор у многих народов можно встретить не только валяные украшения, мелкие предметы обихода, обувь и одежду, но и настоящие дома, сделанные из войлока. Я родилась и выросла в Казахстане, и с детства видела войлочные ковры, их называли «кошма», с определенным узором-орнаментом в виде загнутых рогов барана. Видела большие белые юрты, покрытые  войлочным полотнам с узором, в которых зимой тепло, а летом прохладно.
Войлок – изумительный материал, прочный и легкий, он прекрасно держит тепло. Недаром даже в крупных городах малышам мы покупаем на зиму валеночки – эта старинная обувь надежно защищает от любых превратностей погоды.
В нашей стране традиционно известна техника мокрого валяния, а вот на Западе чаще можно встретить изделия, свалянные иглами. И та и другая техника, а особенно их сочетание, позволяют создавать из обычной шерсти настоящие чудеса.(ФОТО)
Отдельно хочется отметить лечебное воздействие валяния на человека. Это не оговорка: не только валяных вещей – это как раз понятно, - а именно самого процесса валяния. При работе вы делаете совершенно замечательный массаж, напоминающий знаменитый су-джок. Волокна шерсти мягко массируют точки ваших ладоней и пальцев, а эти области, как известно, отвечают за правильную работу всего организма. К тому же сам процесс достаточно ритмичный и оказывает успокаивающее действие .
Сегодня валяние - модное рукоделие. Вряд ли вам придет в голову свалять монгольскую юрту, но сделать небольшие изделия, такие как украшения, игрушки, предметы интерьера, сувениры и даже домашние тапочки, - вам вполне по силам. 
Что только не делают из войлока!!!...
Небольшие валяные игрушки, фигурки и брелоки, картины и приятные сувениры послужат прекрасным подарком к любому празднику. (фото)
Войлок очень мягкий, теплый и податливый материал. Из него получаются замечательные украшения. Такие украшения дополнят наряд любой модницы (фото).
 Из войлока получаются замечательные аксессуары не только для вас, но и для интерьера вашего дома. Вы можете выполнить сумочки и головные, уборы, диванные подушки и шарфики, теплые варежки и тапочки. (Фото) 
Материалы
Техника валяния позволяет делать любые изделия из самой обычной непряденой шерсти. Практически все необходимые для этого рукоделия можно найти дома или на ближайшем рынке. А в специализированных магазинах можно купить все!
Для валяния используют непряденую шерсть. Этот материал подходит для техник мокрого и сухого валяния (фильцевания), а также смешанной техники. (фото)
Можно использовать деревенскую шерсть. (фото)
Этот довольно грубый материал естественных цветов подходит для изготовления обуви, сумок, ковриков и шляп для бани.
Шерстяная ровница – это слабо скрученная пряжа, также подходит для валяния, хороша для выполнения росписи иглами, а также для выкладывания различных орнаментов при мокром валянии. Ровница может быть белой или окрашенной. Эта пряжа легко рвется, поэтому для придания прочности ее скручивают с крепкими нитками: шелком, лавсаном, шерстью. Прежде чем приступить к валянию, отделите армирующие нитки от ровницы. 
В специализированных магазинах для валяния продают фасованную шерсть. Это гребенная лента (топс) или шерстяной очес (кардочесанная шерсть). Гребенная лента действительно напоминает ленту из длинных волокон шерсти, идущих в одном направлении, а в очесе эти волокна спутаны.
 Фасованная шерсть может быть как одного цвета, так и сразу нескольких цветов в наборе. Такой набор называют «микс».  (ФОТО)Если вы только начинаете валять, лучше взять упаковку «микс». Окрашенная шерсть стоит намного дороже, чем, чем шерсть натуральных цветов – сливер. Этот полуфабрикат используют для нижних рядов настила при мокром валянии или для основы при фильцевания.
Для создания рисунков и орнаментов на валяном изделии можно использовать мохер (фото).
Для валяния можно также использовать натуральный непряденый шелк. К сожалению, этот материал в России – большая редкость. Но его можно найти в магазинах на просторах Интернета. Шелк хорошо подходит для нановаляния. 
Для набивки объемных изделий подойдет холофайбер или обычная вата, синтепон.
Инструменты
Для фильцевания необходима подложка из плотного поролона. Если изделие небольшое, можно использовать обычную губку. Толщина такой подложки должна быть не меньше длины рабочей иглы для фильцевания.
Инструментом для сухого валяния (фильцевания) служат специальные иглы. Рабочая часть такой иглы имеет чаще всего треугольное сечение. На гранях сделаны специальные насечки, которые при движении иглы снизу вверх цепляют волокна шерсти и спутывают их. Иглы бывают трех размеров: толстые (для грубого начального валяния), средние для работы по плотной уже поверхности, и тонкие для декорирования и мелких деталей.
Для украшения изделий вам понадобятся бусины, стразы, бисер, пайетки, вышивальные нитки, разноцветный фетр и многое др.

Фильцевание
(сухое валяние)
Фильцевание, или сухое валяние – техника создания войлочных изделий с помощью игл. Ее также можно применять для отделки и соединения деталей, выполненных в технике мокрого валяния.


Объемные изделия
 Полотно
Роспись
  Войлок очень мягкий, теплый и податливый материал. Из него получаются замечательные украшения. Такие украшения дополнят наряд любой модницы.
	Из войлока получаются замечательные аксессуары не только для вас, но и для интерьера вашего дома. Вы можете выполнить сумочки и головные уборы, диванные подушки и шарфики, теплые варежки и тапочки.
Небольшие валяные игрушки, фигурки и брелоки, картины и приятные сувениры послужат прекрасным подарком к любому празднику. Творческих Вам успехов.
 СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

 
